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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  9  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันศุกร์ที่  8  เมษายน  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
7. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
11. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
12. นางจรยิา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
13. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
14. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
15. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
16. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
17. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
18. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
19. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
20. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
21. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
22. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
23. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
24. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
25. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
26. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
27. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
28. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
29. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
30. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
 
 

/รายชื่อ... 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม  

1. ลาป่วย  
1. นายรณชัย  นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
2. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
3. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
2. ลากิจ 
1. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
2. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
3. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ขาดประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟงัการประชุม 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูม ิ
5. นายพงค์ศักดิ์  มังสังข ์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายกอบชัย  บุญอรณะ  ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายเพชรพงษ์  จวิะนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
9. นายสุชนิ  อร่ามพงษ์   รองปลัดฯ รกท. ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นายสมชัย  ทองคำ   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นายประดลเดช  เกิดชัยภูมิ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางอุษา  พรมพวง    แทน ผู้อำนวยการกองคลัง 
14. นายกฤต  โคตะ   รกน. ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. นายสุริยะ  ป้องขันธ์   รกท.ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
16. นายสมโภชน์  โชติประยูร  แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางจันทรทิ์พ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
18. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการพัสดุฯ 
19. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกน. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
20. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
21. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมการมีส่วนรว่มฯ 
22. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
23. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หวัหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
24. นางสาวณัฐชฎา  อยู่หนูพะเนาว์ หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
25. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
26. นางลัดดาวรรณ เบาสันเทียะ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาววาทินี  มูลประสาน  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
7. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถ 
10. นางสาวชนัญชิตา  ลาวิชยั  คนงาน 
11. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูม ิ  คนงาน 
12. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
13. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
14. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
รายชื่อผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.50 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชยัภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.50 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก  ครั้งที่ 9 ประจำปี พ.ศ.2565 
ในวันศุกร์ที่ 8 เมษายน พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้
เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียน เชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ รองประธาน         
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 , ท่านสุขสันต์  ชื่นจิตร             
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ขึ้นทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ. 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านนะครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว 
วันนี้เป็นการประชุมสภา สามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 9 ประจำปี พ.ศ.2565             
ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  
 

/แจง้เพ่ือทราบ... 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที ่ 3 
 
 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน  6  ท่าน ดังนี้นะครับ  
1. ลาป่วย ติดโควิด และในกลุ่มเสี่ยงโควิด จำนวน 3 ท่าน 
1. นายรณชัย  นามวิจิตร อ.คอนสาร เขต  1    
2. นายอำนาจ  ศรีหลง  อ.หนองบัวแดง  เขต  2 
3. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ อ.ภูเขยีว เขต  4   
2. ลากิจ จำนวน 3 ท่าน 
1. นายบัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชัย อ.เมือง  เขต  2   
2. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  อ.เทพสถิต  เขต  1    
3. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  อ.ซับใหญ่ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 2 วันนี้ได้มีการเลื่อนนัดประชุมจากวันพฤหัสบดี
ที่ 7 เมษายน  พ.ศ. 2565 เป็นวันศุกร์ที่ 8 เมษายน  พ.ศ. 2565 
คือวันนี้ เนื่องจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านมีญัตติฯ 
ที่จะต้องส่งเอกสารเพ่ิมเติมบางส่วน ท่านจึงขออนุญาตเลื่อนมา
ประชุมเป็นวันศุกร์วันนี้นะครับ วันศุกร์ที่  8 เมษายน ประธาน
พิจารณาแล้ว จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะครับ 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
1. รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ                 
สมัยแรก ครั้งที่ 7 เมื่อวันที่ 23 มีนาคม พ.ศ. 2565 มีสมาชิกท่านใดที่ 
จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุม               
ให้การรับรองนะครับ 
2. รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ                           
สมัยแรก ครั้งที่ 8 เมื่อวันที่ 29 มีนาคม พ.ศ. 2565  มีสมาชิกท่านใดที่
จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเปล่าครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุม
ให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 สักครู่นะครับ เชิญท่านชาญณรงค์              
มีอะไรครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กระผมชาญณรงค์  
ผดุงขวัญ สมาชิกสภาฯ เขตอำเภอภักดีชุมพล ขออนุญาตพักการประชุมครับ 
ครับพักการประชุม 20 นาทีนะครับ พักชั่วคราวนะครับ 
 
ต้องขอผู้รับรองไหมครับ  
 
ด้วยครับ  
 
ขอผู้รับรองครับ 
 
ผู้รับรองนะครับ ท่านสุธิชัย ท่านจารุวรรณนะครับ  ผู้รับรองถูกต้องนะครับ 
ประธานจะใช้ ข้อ 30 นะครับ พัก 20 นาทีครับ 
***พักการประชุม*** 

/นายกฤษฎา... 
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นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นายสมชาย  จริยานันทกุล  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา                     
งานก่ อสร้ าง และแผนงานการเกษตร งานสิ่ งแวดล้ อมและ
ทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง)  เชิญท่านนายกครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติ กระผมสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ปฏิบัติราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ระเบียบวาระที่ 3 ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง และแผนงานการเกษตร                   
งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง) ผมขอถอนญัตติฯ นี้
ออกไปก่อนนะครับ ท่านประธานครับ 
ครับท่านรองสมชายนะครับ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกฯ อร่าม  โล่ห์วีระ 
ให้เข้าร่วมประชุมแทน ทางท่านได้ขอถอนระเบียบวาระที่  3 นะครับ    
ฉะนั้นประธานจะใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับที่ ๒ ) พ.ศ.2554                 
ข้อ 55 นะครับ การขอถอนญัตติหรือคำแปรญัตติ หรือการแก้ไขข้อความ               
ในญัตติร่าง ข้อบัญญัติซึ่งเป็นเหตุให้เปลี่ยนหลักการของร่างข้อบัญญัติการ
ขอถอนชื่อจากการเป็นผู้รับรอง หรือจากการเป็นผู้ร่วมกันเสนอญัตติจะ
กระทำเมื่อใดก็ได้เว้นแต่ญัตตินั้นได้ จัดเข้าระเบียบวาระแล้ว ต้องได้รับ
ความยินยอมจากที่ประชุมสภาท้องถิ่น ประธานจะใช้ข้อ 55 นะครับ จะขอ
อำนาจสภาฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ นับองค์ประชุมนะครับ  
ทั้งหมด 30 ท่านนะครับ รวมประธานและเลขานะครับ สมาชิกท่านใด 
เห็นชอบขอถอนญัตติฯ ตามผู้บริหารขอถอนนะครับ คือ ญัตติขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา                     
งานก่ อสร้ าง และแผนงานการเกษตร งานสิ่ งแวดล้ อมและ
ทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง)  กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบให้ถอน
ญัตติฯ ระเบียบวาระที่ 3 นะครับ  28 ท่าน สมาชิกมีทั้งหมด 30 ท่านนะครับ 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบขอถอนญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง      
คำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง และแผนงาน
การเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง) กรุณายก
มือครับ ไม่มีนะครับ แสดงว่างดออกเสียง 2 ท่านนะครับ 1 ในนั้นคือผม                     
นะครับ เป็นประธานฯ โดยมารยาทงดออกเสียง เป็นว่าเห็นชอบให้ถอน
ญัตตฯิ นะครับ ตามผู้บริหารขอถอนนะครับ  28 ท่าน ถือว่าถอนญัตติฯ นี้
นะครับ  
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นายสมชาย  จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป, แผนงานการศึกษา งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา, แผนงานศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ               
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน                    
ค่าครุภัณฑ์ รายการถังเก็บน้ำแกรนิตพร้อมลูกลอย ขนาด 10,000 ลิตร 
(สำนักปลัดฯ)  เชิญท่านรองสมชาย ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้ เข้าร่วมรับ            
ฟังการประชุมที่เคารพทุกท่าน ผมสมชาย จริยานันทกุล ทำหน้าที่แทน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป                          
งานบริหารทั่วไป , แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา , 
แผนงานศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
ศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ รายการถังเก็บน้ำ
แกรนิตพร้อมลูกลอย ขนาด 10,000 ลิตร (สำนักปลัดฯ)  ขอมอบให้             
ท่านไถง ครอบบัวบาน เลขานุการฯ เป็นผู้อ่านครับ   
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย            
ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทัว่ไป งานบริหารทั่วไป, แผนงานการศึกษา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา, แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและ
นันทนาการ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ ไป
ต้ังจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ รายการถังเก็บน้ำแกรนิตพร้อมลูกลอย ขนาด 10,000 ลิตร 
(สำนักปลัดฯ) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ            
ด้วยสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความจำเป็นต้องขออนุมัติ     
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อถังเก็บน้ำแกรนิตพร้อมลูกลอย ขนาด 10,000 ลิตร 
สำหรับใช้กักเก็บน้ำไว้จ่ายเข้าแปลงปลูกไม้ดอกไม้ประดับ พ้ืนที่ตำบลซับใหญ่           
อำเภอซับใหญ่ จังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ไม่ได้
ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ  จึงโอนลดงบประมาณจากประเภทอ่ืน
ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  เพ่ื อจัดซื้ อถังเก็บน้ ำแกรนิตพร้อมลูกลอย           
ขนาด 10,000 ลิตร จำนวน 7 ถงั ๆ ละ 39,697 บาท งบประมาณทั้งสิ้น 
277,879 บาท รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงนิงบประมาณรายจ่าย 
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นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
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นายสมชาย จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

ในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย  ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป, แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับการศึกษา, แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ              
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่ วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน                   
ค่าครุภัณฑ์ รายการถังเก็บน้ำแกรนิตพร้อมลูกลอย ขนาด 10,000 ลิตร 
(สำนักปลัดฯ) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององคก์รปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 
จึงเรียน มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านที่จะอภิปรายหรือสอบถามหรือไหมครับ มีไหมครับ               
ถ้าไม่มี เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและ
เลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป , แผนงานการศึกษา งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา , แผนงานศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ               
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน                    
ค่าครุภัณฑ์ รายการถังเก็บน้ำแกรนิตพร้อมลูกลอย ขนาด 10,000 ลิตร 
(สำนักปลัดฯ) กรุณายกมือด้วยนะครับ เห็นชอบ 29 ท่านนะครับ                       
มติเป็นเอกฉันท์ งดออกเสียง 1 ท่าน  
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ รายการโต๊ะประชุม (สำนักปลัดฯ)             
เรียนเชิญท่านรองสมชาย ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกยีรติ หัวหน้าส่วนราชการ  ผมสมชาย จริยานันทกุล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ไปตั้งจ่ายรายการใหม่            
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ รายการโต๊ะประชุม (สำนักปลัดฯ)  จึงขอมอบให้     
เลขาฯ ไถง ครอบบัวบาน ครับ 
เรียนเชิญทา่นเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย            
ให้อ่านญัตตญัิตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 

/งบประมาณ... 



๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
 
นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

งบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป           
งบบุคลากร ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ รายการโต๊ะ
ประชุม (สำนักปลัดฯ) เรียน ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ด้วยสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความจำเป็นต้องขออนุมัติ  
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อโต๊ะประชุม สำหรับใช้ในการประชุมปรึกษาหารือ     
ข้อราชการต่าง ๆ  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำศูนย์ OTOP 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตำบลช่องสามหมอ อำเภอคอนสวรรค์ 
จังหวัดชัยภูมิ ซึ่งจะเปิดใช้งานอาคารดังกล่าว เพ่ือส่งเสริมการท่องเที่ยว
และใช้เป็นศูนย์ประสานการพัฒนาพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
(ส่วนหน้า)รวมทั้งเป็นศูนย์การเรียนรู้พัฒนาเศรษฐกิจตามหลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียง แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ไม่ได้ตั้ง
งบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงโอนลดงบประมาณจากประเภทอ่ืนไป
ตั้งจ่ายรายการใหม่  รายการโต๊ะประชุม เป็นโต๊ะไม้ประชุมขนาดใหญ่ 
จำนวน 2 ตัวๆ ละ 150,000 บาท งบประมาณทั้งสิ้น 300,000 บาท 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ  ต า ม ร ะ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป             
งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
รายการโต๊ะประชุม (สำนักปลัดฯ) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมั ติ                 
นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตติฯ นี้ มีสมาชิกท่านใดที่สอบถามหรือจะอภิปรายไหมครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มี เชิญเลขานับองคป์ระชุมครับ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขา
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ไปตั้งจ่ายรายการใหม่                    
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ รายการโต๊ะประชุม (สำนักปลัดฯ) กรุณายกมือด้วย
นะครับ เห็นชอบ 29 ทา่นนะครับ งดออกเสียง 1 ท่านนะครับ  
ระเบียบวาระที่ 6 ครับ เรื่องอ่ืนๆ เชิญครับ เชิญท่านมนตรี  เกียรติ
ก้องชูชัย ครับ  
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ผู้บริหาร ข้าราชการและสมาชิก         
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 4 อำเภอเมือง ก็มีเรื่องถนน         
ทีจ่ะมาสอบถามทางผู้บริหาร ฝากท่านประธานถึงผู้บริหาร เส้นเดิมครับ  
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คือกุดละลม - หนองแหน ยังไม่ได้รับการดูแล พอดีเมื่อวานนี้ทาง
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองนาแซง ได้โทรมาหากระผม 
บอกว่าตั้งแต่น้ำท่วมปีที่แล้วก็ยังไม่ได้รับการซ่อมแซม เพราะว่าถนน
เสียหายอย่างหนัก ผมก็อยากจะฝากท่านประธานไปถึงท่านนายก 
ช่วยพิจารณาในการซ่อมแซมต่อไปครับ ขอบคุณครับ 
มีท่านใด เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านผู้เข้าร่วมประชุม สมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านนะครับ เมื่อวานนี้ดูในกลุ่ม Line นะครับ ที่ฝ่ายสำรวจนะครับ
ได้แจ้งให้สมาชิกทำงบประมาณเกี่ยวกับเรื่องให้สมาชิกทุกท่านนะครับ 
ทำโครงการละ 3 ล้าน หนึ่งโครงการ 2 ล้านหนึ่งโครงการ งบประมาณละ 
1 ล้านอีกหนึ่งโครงการ รวมแล้วเบ็ดเสร็จคือ 6 ล้านบาท แม่นบ่             
ใช่ไหมครับ โอเคครับ ไม่ครับ คือก็เผื่อได้ครับ เผื่อได้นะครับ คือตรงนี้นะครับ
จะถามทางฝ่ายสำรวจนะครับว่าจะให้ส่งภายในวันที่เท่าไหร่นะครับ 
แล้วฝ่ายสำรวจจะออกไปสำรวจอย่างไรนะครับ ช่วยชี้แจงให้ด้วยนะครับ 
หารือตรงนี้นะครับ  
เชิญท่านรองสมชายครับ เมื่อครู่นี้ทางสมาชิกสอบถามเกี่ยวกับเรื่อง
งบประมาณปี 2566 ครับ ว่าจะสำรวจเมื่อไหร่ แล้วส่งเมื่อไหร่ 
อย่างไรครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมสมชาย จริยานันทกุล รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ทำหน้าที่แทนนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ผมอยากกราบเรียนชี้แจงท่านสมาชิกเขตอำเภอเมืองนะครับ 
ถนนหนองนาแซง น้ำท่วมเสียหาย ตอนนี้ครับผมอยากกราบเรียนว่า
ถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนับพันกิโลเมตร ส่วนมากเสียหาย
อย่างหนักทุกพ้ืนที่นะครับ และขณะนี้ผมต้องกราบขอประทานอภัย
นิดหนึ่งว่า เร็ววันนี้คงจะเข้าไม่ได้เพราะว่ามีโครงการรับเสด็จนะครับ 
ที่อำเภอคอนสวรรค์ ขณะนี้ผมได้ระดมเครื่องจักรเข้าไปทำการ
ซ่อมแซมถนนที่เส้นทางที่พระองค์ท่านจะเสด็จนะครับ เนื่องจากถนน
หนทางเสียหายเยอะเหมือนกันนะครับ ผมจึงระดมเครื่องจักรเข้าไป
ตรงนั้น ขอความกรุณาท่านสมาชิกนิดหนึ่ง แล้วกระผมจะพยายามที่
จะไปดูแลให้ท่านนะครับ และโดยเฉพาะถนนสี่แยกไฟแดงกุดละลม 
ถ้าผมจำไม่ผิดรู้สึกเขาจะจัดซื้อจัดจ้างแล้วนะครับ กำลังหาผู้รับจ้างอยู่
นะครับ บอกพ่ีน้องประชาชนให้สบายใจได้นะครับ เพราะจะแก้ปัญหา
ทุกท่านที่พ่ีน้องประชาชนได้รับความเดือดร้อนที่ท่านสมาชิกได้เสนอ
มานะครับ เราพยายามทำแต่ว่าเครื่องจักรตอนนี้มันน้อยชุดจริง ๆ นะครับ 
ผมก็อยากให้ท่านนายกท่านเร่งดำเนินการซื้อเครื่องจักรเข้ามาเพ่ิมเพ่ือ
บริการสมาชิกที่ได้รับความเดือดร้อน ที่ พ่ีน้องประชาชนร้องขอท่านเข้ามา           
นะครับ ผมเห็นใจจริง ๆ ทุกพ้ืนที่แม้แต่พ้ืนที่อำเภอหนองบัวแดงเอง 
ทั้งรถแฉลบ คว่ำ ทั้งล้ม ทุกวันผมได้รับโทรศัพท์จาก สท. บ้าง  
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โดยเฉพาะท่าน สจ. โทรทุกวันนะครับ ท่านนายอำเภอโทรทุกวัน แต่ขณะนี้
เครื่องจักรยังไม่ดำเนินการเข้าไป มีแต่เครื่องจักรของ สจ.ตั๊ก จารุวรรณ  
จังหวะบ้าง ของผมบ้าง ไปบริการพ่ีน้องก่อนชั่วคราวนะครับ เพราะว่า
เราไม่มีรถลาดยางที่ไปทำถาวรได้นะครับ แล้วก็วันที่ 21 นี้องคมนตรี
ก็จะเข้ามาอีก ผมก็เกรงอุปสรรค ถนนกว่าจะถึงลำสะพุงมันก็ค่อนข้าง
ลำบาก ผมกำลังหาวิธีแก้ไขอยู่ โดยที่จะให้ลูกน้องผมซ่อมเครื่องจักร
ของผมไปปรับเกรด ไปบดอัดก่อน หรืออะไรก่อน ผมจะดูอีกทีหนึ่งนะครับ 
เพ่ือให้ทางนั้นได้ไปสะดวก เพราะองคมนตรีมาตรวจงานต้องดูแล
ความปลอดภัยด้วยนะครับ นี่คือสิ่งที่ผมอยากกราบเรียนกับท่านให้
สมาชิกด้วยนะครับ ก็ขอความกรุณาบอกพ่ีน้องประชาชนใจเย็นนิด
หนึ่งนะครับ เราจะพยายามทำทุกสิ่งที่เป็นถนนขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เพราะผมได้เรียนกับนายกไว้แล้วว่าขอหยุดก่อนได้ไหม
องค์การบริหารส่วนตำบลที่ขอเครื่องจักรเราเข้ามา เราทำถนนของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดก่อน เพราะว่าท่าน สจ. ก็โดนต่อว่าทุ ก
พ้ืนที่นะครับ ถนนมันเสียหายจริง ๆ เสียหายเยอะมาก เพราะตลอด
ระยะเวลา 9 ปี ไม่มีใครเหลียวแล ท่านนายกอร่าม เข้ามาปีเดียวก็ทำ
ไว้ได้เยอะพอสมควรนะครับ แล้วก็อีกหลายเส้นทางที่ขอเงินอุดหนุนไป 
แล้วก็ท่านนายกก็ไปวิ่งอีกหลายเส้นนะครับ ก็กราบเรียนกับท่าน
สมาชิกไว้แล้วก็ปี 2566 นั้น ผมอยากให้เร่งดำเนินการท่านสมาชิก
นั้นส่งโครงการเข้ามา เพ่ือให้ช่างออกไปสำรวจเพ่ือเข้าแผน แล้วก็
ประมาณการส่งให้กองแผน เราก็จะได้ทำเล่มงบประมาณโดยเร็วนะครับ 
เพราะเดือนสิงหานี้ เป็นเดือนที่จะต้องเอางบเข้าสู่สภาฯ นะครับ 
เพราะฉะนั้นอยากให้ท่าน สจ. เร่งดำเนินการหน่อยก็ดีนะครับ 
เพราะว่าท่าน 36 เขต กองช่างเราก็มีน้อย ทั้งลาออกไปแล้วก็มีนะ
ครับ แล้วก็ช่างเราน้อยนะครับ กลัวจะทำไม่ทัน ท่านใดส่งเข้ามาก่อน
ทางกองช่างก็รีบไปสำรวจให้ก่อนนะครับ เพ่ือจะประมาณราคาแล้วก็
เอามาสู่แผน แล้วก็ต้องมีการประชุมแผนอีกนะครับ ก่อนจะเข้ามาเป็น
งบประมาณได้นะครับ ผมก็ขอกราบเรียนท่านสมาชิกแค่นี้ก่อนครับ  
เชิญท่านศิวะ 
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ            
ผมนายศิวะ พงษ์ธีระดุลย์  สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด            
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 2 ครับ ก็อยากจะหารือทางผู้บริหารนะครับ 
คือที่ท่านให้ฝ่ายแผนได้แจ้งให้สมาชิกได้เตรียมโครงการในปี 2566 
ผมดูแล้วในสมองของหลาย ๆ ท่านคิดอยู่อย่างเดียว 500,000            
ทำไม่ได้ แต่บางครั้งผมก็อยากจะอธิบายเหตุและผลในพื้นที่ของพวกผม 
มันจำเป็น อยากให้ท่านเข้าใจว่าไปสำรวจจริง ๆ อย่านั่งทางใน อันนี้
นำเรียนกับกองช่างนะครับ บางครั้งผมเข้าใจว่าท่านบอกว่าถนนมันยาว    
แต่จะซ่อมแค่ 500,000 มันก็คงเป็นไม่ได้ มันไม่เหมาะสม แต่อย่า
เหมารวมครับ บางพ้ืนที่มันพังไม่ก่ีจุดนะครับ บางคนเข้าใจครับ              

/กองช่าง... 
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กองช่างอาจจะโดนบีบบังคับให้ทำ สำรวจไปเถอะ เดี๋ยวผมจะเคลียร์
กับผู้บริหารเอง แต่ให้ท่านใช้ดุลยพินิจบ้าง แยกแยะเป็นรายบุคคล 
ไม่ใช่ว่าอะไรก็ไม่ได้ ๆ ในเขตพ้ืนที่ของผมมีสายทางความรับผิดชอบ
ของ อบจ. อยู่ทั้งหมด 4 เส้น บางครั้งเงิน สองล้าน ผมเป็นสมาชิก 
อบจ. ผมก็อยากทำในสิ่งที่ตัวเองรับผิดชอบให้มันดีที่สุดก่อน แต่ถนน
มันยังดีอยู่ แต่มันเสียเป็นบางจุด อย่างนี้ครับ ถ้าจะให้ผมลง สองล้าน 
ลงหนึ่งล้าน มันเป็นไปไม่ได้หรอกครับ ให้แยกเป็นกรณีรายบุคคลด้วย
นะครับ เพราะผมเห็นดูจะเหมารวมอย่างเดียวเลย แต่ล่ะพ้ืนที่มันไม่
เหมือนกันครับ อยากจะให้ทุกท่าน อย่างกองช่างก็ได้ลงสำรวจ คือ
อธิบายหน้างานกับ สจ. เคยมีกองช่างไปกับผม สายทางตอนที่ทำ
ข้อบัญญัติ หนึ่งล้านบาท ผมก็ได้ปรึกษา เขาก็ได้แนะนำว่า หนึ่งล้านบาท 
สามารถตั้งงบประมาณไว้ หนึ่งล้าน แต่สามารถแยกจุดซ่อมได้ ผมก็
เข้าใจในเส้นนั้น แยกจุดซ้อมภายในงบหนึ่งล้าน แต่บางเส้นมันมีแค่
แผลเดียวอย่างนี้ครับ ท่านจะให้ลงหนึ่งล้านบาท มันก็สิ้นเปลือง
งบประมาณ อยากจะให้ทางผู้บริหารกับกองช่าง ช่วยพิจารณาเป็น
รายบุคคล รายโครงการนะครับ พูดง่าย ๆ คือ เราจะได้บริหาร
งบประมาณให้เกิดประโยชน์คุ้มค่ามากที่สุดในพ้ืนที่นะครับ ให้มันเห็น
ศักยภาพในการบริหารเงิน ขอบคุณครับ  
มีท่านใดจะสอบถามมีไหมครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชาญณรงค์  
ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัดเขตอำเภอภักดีชุมพล ขอหารือนะครับ 
ในการทำข้อบัญญัติ ในกรณีหลาย ๆ  พ้ืนที่ขออนุญาตนะครับ ท่านผู้อภิปราย
ที่ผ่านมานะครับ มันมีความจำเป็นจริง ๆ ครับ อย่างเป็นถนนของ 
อบจ. ยกตัวอย่างเช่นน่ะครับ วันที่ 6 ที่ผ่านมากระผมนะครับ ได้ซ่อม
ตรงที่ถนน ตรงความรับผิดชอบของ อบจ. จริง ๆ โดยได้อภิปรายในสภา
ตั้งแต่วันแรกที่เข้ามา จนวันนี้ครับหนึ่งปีกับอีกสี่เดือนครับ ด้วยความ
เคารพ ก็ซ่อมเรื่อย ๆ ครับ ซ่อมเรื่อย ๆ จนมาที่สุด ก็ซ่อมครั้งนี้เป็น
ครั้งที่สองครับ 6 ที่ผ่านมา ใช้จิตอาสา ใช้คหบดีในพ้ืนที่รับบริจาค  
คนในพ้ืนที่ก็ซ่อมอยู่อย่างนั้น แต่งบประมาณที่จะไปทำ อาจจะไม่ถึง
นะครับ ด้วยความเคารพ ไม่ถึงหนึ่งล้าน อาจจะอยู่ที่สามแสน – สี่แสน - 
ห้าแสน เพราะมันเป็นความรับผิดชอบของถนน อบจ. หากในกรณีท่ีว่า
จะไปผลักให้ อบต.เจาทอง ก็ใช่เรื่อง จะไปผลักให้ อบต.วังทอง            
ก็น่าจะไม่เข้าที ซึ่งเป็นความรับผิดชอบของ อบจ. ซึ่งอำเภอภักดีชุมพลนั้น   
มีอยู่ สองสายทางที่เป็นของ อบจ. ก็คือจากแยกป้อมตำรวจมาถึงสี่
แยกเจาทอง หนึ่งจุดสามเจ็ดกิโลเท่านั้นนะครับ  แต่ถนนสายทางตรงนี้  
พังบ่อยมากนะครับ เพราะมันไม่ได้เหมาะสมที่จะขนถ่ายสินค้า  
โดยเฉพาะรถอ้อย ที่มีน้ำหนักค่อนข้างมากนะครับ หลายครั้งก็มีการ
ถกปัญหา เรื่องน้ำหนักที่เกินนี้แหละครับ คือปัญหาหลักของภักดีชุมพล  
 

/ทีต่้อง... 
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ที่ต้องรับ ถามว่านี้นะครับ หลาย ๆ อำเภอที่จะต้องผ่าน ไปหนองบัวแดง -  
เกษตรสมบูรณ์  - ชุมแพ สายนี้ครับ ปัญหาอีกส่วนหนึ่ งนะครับ  
อยากจะนำเรียน คือว่ามันไม่มีด่านชั่งครับ รถส่วนใหญ่ก็จะมาเส้นนี้  
แล้วคนที่รับหน้าเสื่อหรือพ่ีน้อง ที่ได้รับผลกระทบก็คือพ่ีน้องชาว
อำเภอภักดีชุมพล โดยเฉพาะพ่ีน้องชาวตำบลเจาทอง ของกระผม และ
เป็นสายทางที่ ผ่านแยกใช้คำว่านะครับ ใช้คำว่ารับรถปริมาณที่มาก         
และขาดการดูแลมานะครับ หลายปีดีดักแล้ว ที่ผ่านมาในวันที่ 6 นี้นะครับ 
ด้วยความเคารพ ก็ได้ลงใน Line กลุ่มของท่านนายกนะครับ ลงไปแล้ว           
ก็ขอบคุณนะครับ ท่านก็ได้ให้กำลังใจ ทุกฝ่ายต้องช่วยกันนะครับ ตรงนี้          
ก็ฝากท่านประธานนะครับ ถึงฝ่ายบริหารให้ช่างไปสำรวจแล้วนะครับ  
ถ้ายังไงก็ช่วยดูอนุมัติ งบประมาณนะครับ ให้เหมาะสมกับตรงแยกนะครับ  
หลาย ๆ พ้ืนที่ ในครั้งที่แล้วผมก็ได้อภิปรายเรื่อง ขนาดหรือความหนา
ของถนนนะครับ อยากจะเพิ่มจากสิบห้าเซ็น เป็นยี่สิบห้าเซ็น เพ่ือที่จะ
ลองรับการขนถ่ายสิ้นค้าวันหนึ่งมากถึงห้าสิบพ่วงนะครับ ขอบคุณครับ      
มีท่านใดที่จะสอบถามอีกไหมครับ เชิญท่านวระวิทย์ อุระวัฒนพันธุ์
ครับ    
ครับ ขอบคุณท่านประธานครับ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ สมาชิก             
ผู้ทรงเกียรติและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ครับส่วนกระผม                
นายวรวิทย์ อุระวัฒนพันธุ์ สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จัตุรัส เขต 1 ครับ ครับของผมก็มีข่าวประชาสัมพันธ์ครับ ตอนนี้นะครับ 
ทุ่งบัวแดง บึงละหานของผมนะครับ เสร็จการจัดทำแล้วนะครับ วันนี้
นะครับ ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดของเรานะครับ ท่านไกรสร จะทำพิธีเปิด 
สะพานนะครับ ก็อยากจะนำเรียนทุกท่าน ณ ที่นี้นะครับ มีเวลานะครับ  
ในเวลาห้าโมงเย็นนะครับ ท่านจะมีพิธีเปิด ทุกท่านก็จะสวมชุดผ้าไทยหรือ
ว่าชุดท้องถิ่นนะครับ ครับที่จัดนะครับ ก็จะเป็นที่บ้านมะเกลือ หมู่ที่ 13 
นะครับ ตำบลบ้านกอก อยู่ข้าง ๆ  วัดมะเกลือนะครับ ครับตรงนี้ก็จะเป็น
สะพานไม้ชมวิวทุ่งบัวแดง บ้านมะเกลือนะครับ เพ่ือส่งเสริมและกระตุ้ม
เศรษฐกิจ และดึงดูดนักท่องเที่ยวให้มาเยี่ยมชมธรรมชาติ ในพ้ืนที่
อำเภอจัตุรัสนะครับ ครับส่วนกระผมเอง กับท่าน สจ.มนตรีนะครับ ก็ขอโทษ
นะครับ ที่ได้เอ่ยนาม เมื่อเช้าก็ได้นำน้ำแร่จากทางท่านนายก คณะผู้บริหาร          
ที่อนุมัติ ให้นำไปช่วยทางทีมทำงานนะครับ กระผมกับท่าน สจ.มนตรี ก็
ได้นำไปมอบให้แล้วนะครับ ก็หวังว่าทุกท่านที่มีเวลาว่าง ในวันนี้นะครับ 
ก็นำเรียนอยากให้ไปเยี่ยมชมนะครับ เพราะว่าตอนเย็น ๆ จะมีการ
ฉายไฟที่สะพานด้วยนะครับ น่าจะตื่นตาตื่นใจนะครับ ในทุ่งบัวแดง
ของอำเภอจัตุรัสเรานะครับ เพ่ือส่งเสริมอาชีพของคนในพ้ืนที่นะครับ 
เพ่ือให้มีแหล่งท่องเที่ ยวอีกที่ หนึ่ งนะครับ ครับกระผมก็มีข่าว
ประชาสัมพันธ์เพียงเท่านี้ครับ ขอขอบพระคุณมากครับ     
ครบั มีท่านใดที่จะสอบถามอีกไหมครับ เชิญท่านรองสมชายครับ 
 

/นายสมชาย... 
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นายสมชาย  จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายศิวะ พงศ์ธีระดุลย์  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่ เคารพทุกท่ านครับ ผมขอตอบ
รายละเอียดท่านศิวะ กับท่านชาญณรงค์นะครับ ท่านครับ ท่านเข้าใจ
ได้ถูกต้องแล้ว คือถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ผมระบุเลยนะครับ 
ถ้าเป็นถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดรับผิดชอบอยู่ ถ้ามันเสีย
เล็กน้อยแบบท่านสมาชิกพูดนั้น ทำได้ครับ แสนเดียวก็ทำได้นะครับ 
ให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเข้าใจตรงกันเลยครับ    
ว่าถ้าเป็นถนนลาดยางถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด แสนหนึ่ง 
ก็ทำได้ เพราะมันเป็นถนนเชื่อมต่อ ระหว่างตำบลต่อตำบลอยู่แล้ว 
อำเภอต่ออำเภอด้วยซ้ำนะครับ ลงแสนหนึ่งก็ทำได้ครับท่าน ท่านศิวะ
กับท่านชาญณรงค์ ผมขอโทษท่ีเอ่ยนาม ผมเห็นท่านลง Facebook อยู่ 
ผมอยากไปร่วมอยู่แต่ผมนะติดภารกิจทางคอนสวรรค์นะครับ           
ไม่สามารถที่จะเดินทางไปร่วมกับท่านได้ แล้วจริง ๆ แล้ว งบประมาณ
ปี 2566 นะ งบเรามันมีน้อยนิด ถ้าท่านนายกให้ท่านแล้ว ท่านชาญณรงค์ 
สำรวจแล้วเอาลงจุดนั้นล่ะ ตรงที่ท่านทำนั้นล่ะ จะทำให้ดีเลยนะครับ 
ดีไหมครับแบบนั้น ผมอยากกราบเรียนท่านสมาชิกเลยว่าถ้าเป็นถนน 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้ว ลงได้หมดครับ เพราะว่ามันเป็น
เชื่อมต่อทั้งนั้นเลย ถนนลาดยางเป็นพันกิโล ถนนคอนกรีตก็มีนะครับ 
ท่านทำไปเถอะครับ ผมไม่ได้บอกว่า ห้าแสนทำไม่ได้ โครงการไม่ใช่ครับ  
แต่ผลสะท้อนเมื่อ แปดเก้าปีที่ผ่านมานะครับ ผมเห็นถนนเก้ากิโล ไม่รู้
ว่าท่านไหนไปลาด โครงการ 500,000 บาท ถนนพังทั้งหมด 9 กิโล
ครับไป Asphaltic อยู่ 500,000บาท ครับสิ่งที่ผมนั้นบอกว่ามัน
กระทำได้ไม่ได้ ถ้ามีเงิน ถ้าไม่มีเงินไม่ได้ว่ากันนะครับ แล้วบางท่านผม
อยากกราบเรียนด้วยความเคารพนะครับ เวลาท่านอภิปรายถนนเสียหาย 
ทุกเส้นทาง แต่เวลาท่านนายกให้งบประมาณท่าน ท่านไม่ไปทำตรงที่
ท่านว่าสักที ร่วมด้วยช่วยกันครับ พ่ีน้องของเราองค์การบริหารส่วน
จังหวัดถ้าท่านร่วมด้วยช่วยกันผมคิดว่าภายใน 2 ปี เอางบของนายก
ไปลงบ้างเอางบของท่านบ้าง ไปลงบวกกันผมคิดว่าจะเสร็จภายในปีนี้
ปีหน้านะครับ ผมไปดูทุกอำเภอครับ ผมพยายามวิ่งไปดูทุกเส้นทาง
อยากจะทำวันนี้พรุ่งนี้ เพ่ือคลายความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
นะครับ พ่ีน้องประชาชนเลือกเรามาเราต้องดูแลนะครับ มาปีนี้ 2 ปีนี้
สู้กับโควิด จนหลังพิงฝาแล้ว ผมก็เห็นใจนายกอยู่นะครับ ว่าท่านนั้นก็
สู้พอสมควรนะครับ เพราะฉะนั้นผมกราบเรียนท่าน สจ. ที่ เป็น            
น้องใหม่ทั้งหลายท่าน ได้เข้าใจตรงนี้เลยว่าทำได้ครับ เป็นถนนของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ขอบคุณครับ 
เชิญท่านศิวะครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผู้เข้าร่วมประชุมสมาชิกทุกท่านครับ 
ครับก็ขอขอบคุณทางท่านผู้บริหารนะครับ ที่ให้ความกระจ่างกับ        
ทางผู้เข้าร่วมประชุม เพราะว่าอย่างที่บอกครับ ในหัวของสมาชิกบางท่าน  

/วิตกกังวล... 
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ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

วิตกกังวลครับอย่างผม 500,000 บาท ทำไม่ได้อยู่ในหัวนะครับ           
ก็เห็นเราทะเลาะกันพูดแต่เรื่อง 500 ,000 บาท มาตลอดนะครับ          
ก็ถือว่าทางผู้บริหารก็ได้อธิบายชี้แจงให้ทุกท่านได้เข้าใจแล้วนะครับ
แล้วก็ในเมื่อสายทางของผมนะครับ ข้อบัญญัติต่าง ๆ ของผมเป็น        
สายทางของ อบจ.นะครับ ก็ขอทำก่อนนะครับ ถ้าได้มีเงินงบประมาณ
เพราะว่าผมไม่ใช่ผู้รับเหมานะครับ ผมเน้นในสายทางความรับผิดชอบ
ของอบ จ .ไว้ ก่ อน น ะครับ  และงานที่ ท ำ เป็ น  Asphaltic เป็ น
ถนนลาดยางนะครับ ก็อยากจะทำงานเพราะว่าไม่อยากได้สมัยเดียว
นะครับ อายุยังน้อยครับ อยากต่อหลายสมัย อยากสร้างผลงานของ
ตัวเองนะครับ  ก็อยากจะขอผู้บริหารก่อนนะครับ  ถ้าเกิดมี เงิน
งบประมาณต่าง ๆ นะครับ ขอบคุณครับ 
มีท่านใดที่อยากสอบถามอีกไหมครับเชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ 
 
ท่านประธานที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิก 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ อ.แก้งคร้อ เขต 2 ในนาม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่านประธานครับ ก็อย่าง
ที่เพ่ือนสมาชิกน้อง ๆ นะครับ ได้ลุกขึ้นอภิปรายเกี่ยวกับปัญหาความ
ต้องการปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ทุกเส้นทาง        
ทุกสายทางและโดยเฉพาะอย่างยิ่งที่ผ่านมาหลายยุคหลายสมัยนะครับ 
ประเด็นปัญหาความเดือดร้อนก็เดิม ๆ ท่านประธานแต่ก็เป็นเรื่อง
ธรรมดานะครับ ในเมื่อว่าทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรา
งบประมาณน้อยแต่ก็ยังโชคดีนะครับ ที่ทางท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ 
ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านก้ยังได้ติดตามของบประมาณจากส่วนกลาง
นะครับ เข้าสู่ พ้ืนที่บางส่วนนะครับ  ถือว่าท่านก็เป็นคนที่ ขยัน
โดยเฉพาะอย่างยิ่งถนนเส้น ผมว่าจะไม่ลุกข้ึนอภิปรายนะครับวันนี้เป็น
ถนนสายผม ตั้งชื่อใหม่ดีกว่าครับ เป็นสายถนนจินตนาการ เป็นถนนเมื่อไหร่
จะเป็นเปลี่ยนเป็นชื่อถนนสมปรารถนาสักทีนะครับ ถ้ายังไม่ได้ก็คือ
ถนนสายสระแต้ – หนองผักหลอด ผมเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ มา 3 สมัย 4 สมัย ก็ยังไม่ได้ครบอยู่ดีไม่เป็นไรนะครับ
เพราะว่าผมก็ยังดีใจอยู่นะครับ ว่าท่านรองสมชาย ขออนุญาตเอ่ยนาม
ท่านก็ไดร้ับปากไว้แล้วนะครับ ว่าท่านได้นำส่วนที่จะต้องซ่อมแซมส่วน
ที่เสียหายที่ยังเหลืออยู่เข้าแผนไว้เรียบร้อยแล้วและของบประมาณ
จากส่วนกลางเงินอุดหนุนหรือว่าเงินภาษีรายได้อะไรต่าง ๆ ก็ไม่เป็นไร
โดยเฉพาะอย่างยิ่งอำเภอแก้งคร้อท่านประธานครับ หลายคนก็มองว่า
อำเภอแก้งคร้อนะครับ ได้งบประมาณมากเท่านั้นเท่านี้ อย่าไปเชื่อ
เหมือนกันหมดท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ ขออนุญาตเรียนถามท่านนะครับ
พยายามเขียนงบประมาณส่วนกลางนะครับ ให้แต่ละเขตพ้ืนที่ของ
เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านเขตละ 3 ล้าน อย่างที่เราคุยนอก
รอบไปนะครับ 3 ล้านผมก็ไปทำนะครับพยายามจะให้ พ่ีน้อง
ประชาชนได้รับผลประโยชน์มากที่สุด แต่ก็อย่างว่าล่ะครับพื้นที่ของ 

/อำเภอ... 



๑๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อำเภอแก้งคร้อยังเป็นพ้ืนที่บางส่วน ยังเป็นพ้ืนที่กันดารอยู่ แต่ส่วนมาก
จะเป็นถนนลูกรังแต่ทำยังไงได้นะครับ น่าจะเปลี่ยนแปลงอย่างมากก็
คือถนนหินคลุกบดอัดแน่นแต่ถ้ าถามว่ าทำถนนคอนกรีตทำ
ถนนลาดยาง Asphaltic งบประมาณ 3 ล้าน จะได้สักกี่กิโลประมาณ
สักโลท่าน ผอ.กองช่างงบ 3 ล้านนะครับ จะดูแลพ่ีน้องประชาชนได้
อย่างไรครับพ่ีน้อง 4 ตำบล นี้คือปัญหาครับท่านประธานครับ แต่ก็
ด้วยความนะครับ พยายามสอดส่องดูแลปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้อง
ประชาชนอย่างใกล้ชิด เราก็พยายามนะครับ เอาหน้าเอาตาเอา
ปัญญาของพวกเราไปรับปากกับพ่ีน้องประชาชนนะครับ ในเขตพ้ืน
ที่ว่ายังไงก็แล้วแต่นะครับ  ฟ้าหลังฝนนะครับ หรือว่าหลังจากที่
ปีงบประมาณ 2565 ผ่านไปแล้วนะครับ ปีงบประมาณ 2566 นะครับ
เชื่อว่าคงจะได้รับเงินสนับสนุนจากโครงการที่ทุกเขตพ้ืนที่ได้โครงทำ
โครงการไปขอรับการสนับสนุนนะครับ เงินอุดหนุนจากส่วนกลางแต่ก็
ดูข่าวทุกวันนะครับ ท่านประธานครับ เห็นรัฐบาลนะครับ ไม่มีตังค์          
ไม่มีเงิน เราจะเอางบประมาณส่วนไหนที่จะมาลงพ้ืนที่พวกเรา ก็เป็น
ห่วงเขา เพราะว่าอย่างที่ท่านรองสมชาย ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านก็
บอกว่าประเทศไทยรวมทั้งทั่วโลก เกิดปัญหานะครับ ก็คือ covid - 19 
ต้องใช้งบประมาณมากมายมหาศาล แต่ก็ยังโชคดียังไม่มีสงครามแบบ
รัสเซียกับยูเครนนะครับ ปัญหาทุกสิ่งอย่างนะครับ ที่พวกเราได้
นำเสนอและอภิปรายในสภาอันทรงแห่งนี้นะครับ ปีงบประมาณ 
2566 นะครับ อย่างที่มีหนังสือสั่งการนะครับ จากกองช่าง กองแผน 
นะครับ ว่าให้เร่งดำเนินการนะครับ ออกสำรวจพ้ืนที่รับทำโครงการนะครับ
เสนอเข้ามาเพ่ือจะได้ดำเนินการเข้าแผนบรรจุเข้าแผนในปีงบประมาณ 
2566 และโดยเฉพาะอย่างยิ่งก็เหมือนคำสั่งโครงการละล้าน 1 ตัว
โครงการละ 2 ล้าน 1 ตัวฉะนั้นแล้วอย่างที่น้อง ๆ ได้อภิปรายในสภา
นะครับ ว่าถ้าเกิดทำ 300,000 - 400,000 แสน นะครับ จะได้
หรือเปล่า ผมว่าถ้าอย่างที่ได้นำเรียนต่อสภาแห่งนี้นะครับ ว่าคงจะทำ
หลายจุดละ 300,000 - 200,000 ก็ดีเหมือนกันทำไปสิ่งไหนที่
แก้ไขบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชน ทุกเขตพ้ืนที่เรา
ถามข่าวกันโดยตลอดนะครับ แต่ว่าสิ่งหนึ่งนะครับ ที่ผมอยากจะขอ
หารือกับสภาแห่งนี้นะครับ ว่าเครื่องจักรขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเรา ไม่เพียงพอต่อการดำเนินการซ่อมแซมปัญหาความ
เดือดร้อนพ่ีน้องประชาชน มียุคหนึ่งสมัยหนึ่ง สมัยที่แล้วเมื่อ 8 ปีที่
แล้วผมได้หารือสมาชิกสภาอันทรงเกียรตินะครับ ทุก ๆ ท่านนะครับ
ว่าเราจะทำอย่างไรดีถ้าเราทำโครงการขึ้นมาถนนหนทางไฟฟ้า   น้ำ
ปะปา เดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนเราจะทำอย่างไรที่จะ
ช่วยกันผลักดันนะครับ งบประมาณลงพ้ืนที่ผมก็เลยหาหรือว่าแล้ว
วันนี้กค็งจะหารือเช่นกันนะครับท่านประธานครับ ถ้าเป็นไปได้นะครับ 
สจ. ทั้ง 36 คน 36 เขต ถ้าพอจะแบ่งเขตสองล้านได้ไหมครับ ผมว่า
ซื้อเครื่องจักรเข้ามาในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด หลายคนนะครับ  

/ในสภา... 



๑๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในสภาอันทรงเกียรติที่ผ่านมานะครับ ผมเคยหารือและนำเสนอไป 
ครึ่ง ๆ นะครับเขาเห็นด้วยที่จะซื้อเครื่องจักร ยกตัวอย่างเช่น
เครื่ องจั กรขุด เจาะบ่ อบาดาลนะครับ  และก็ เครื่อ งจั กร ซ่อม
ถนนลาดยาง หลายคนหลายท่านนะครับ บอกว่าไม่ได้ผลหรอก        
แต่ถามว่าทุกวันนี้นะครับ ปัญหาภัยแล้งปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้อง
ประชาชนได้ผลไหมครับ ขนาดเรามีทั้ง 3 ชุด เรายังแก้ปัญหายังไม่ทันเลย 
ฉะนั้นแล้วอยากจะขอหารือในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ 
หลังจากที่เราประชุมสภาเสร็จนะครับ เพราะว่าเราจะซื้อเครื่องจักร 
ซ่อมถนนลาดยางเพ่ิมอีกดีไหมนะครับ ตอนนี้มีอยู่  2 ชุดนะครับ       
ซึ่งเป็นโครงการที่เสนอสภานะครับ เมื่อสมัยที่แล้วก็ได้ซื้อมาแล้วก็ได้
ซ่อมกัน ถามว่าดีไหม ผมก็บอกแก้ปัญหาพ่ีน้องประชาชนได้เร็วที่สุด 
ถามว่าทำไมไม่ซื้อทั้ง สามล้าน อีกล้านหนึ่งเราไปซื้อวัสดุดีไหม ใช่ไหมครับ
เรามีเครื่องจักรแต่ไม่มีวัสดุ ไม่มียางมะตอย ไม่มีหิน ที่จะดำเนินการ
ซ่อมถนน ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เราที่รับผิดชอบอยู่ 
1,400 กิโลนะครับ ผมว่าน่าจะเกิดประโยชน์กับพ่ีน้องประชาชนนะครับ 
ถ้าเราไม่คิดเรื่องอ่ืนมากมายนะครับ ก็อยากจะฝากพ่ีน้องเพ่ือนสมาชิก
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ เราลองมาหารือกันนะครับ ว่าสิ่งไหนที่เรา
จะร่วมด้วยช่วยกันเพ่ือพ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิด้วยกันนะครับ 
ผมว่าเราถึงเวลาแล้วนะครับ ต้องเป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน ไม่ได้ทะเลาะกัน     
นะครับ ที่ผ่านมาเราหารือกันอย่างท่านรองสมชาย ท่าน สจ.สถาพร
นะครับ มีแต่พ่ีน้องกันนะครับเพียงแต่ว่าคนหนึ่งพูดดังไปหน่อยนะครับ 
แต่ไม่เป็นไรนะครับ อย่างไรพวกเราอยู่ด้วยกันนะครับ ผมก็เป็นกาวใจ
ให้ทุกท่านนะครับ เชื่อว่าพ่ีน้องสมาชิกทุกคนทุกท่านนะครับ ก็ลองคิด
ดูนะครับ เกี่ยวกับประเด็นนี้หารือซื้อวัสดุ ซื้อเครื่องจักรเราถึงจะมี 
ตอนนี้ถนนหนทางที่เรารับผิดชอบอยู่ทุกเขตพ้ืนที่ที่อภิปรายในสภา
บอกว่าเดือดร้อนตรงนั้นตรงนี้ แต่ว่าสิ่งที่มันเดือดร้อนแก้ไขไม่ได้ก็คือ
ตอนนี้รอยางใช่ไหมครับ ท่านรองสมชาย รอยางมะตอย รอหิน แต่ละ
เส้นทางนะครับ พอเรารอมาปี สองปีนะครับ พอมาถึงยุคนี้สมัยนี้นี้นะครับ 
5 ปี 10 ปีมันปูดขึ้นหมดแล้วครับ ท่านผู้ว่าฯ ครับ ยกตัวอย่างเช่น 
เส้นซำมูลนาค ห้วยหว้านไพรนะครับ สามกิโลกว่านะครับ ผมขอมาถ้า
เป็นปีนี้เป็นปีที่ 10 แล้วครับท่านครับ จากที่มันพังเหมือนก้นกระทะ 
เป็นจุด ๆ ผมก็ได้ยุคที่ผ่านมาได้ซื้อยางมะตอยเป็นถุงนะครับ ผมได้มา
ขอไปซ่อมบางส่วนครับท่านครับ ไปซ่อมบางส่วนได้ไป 300 กระสอบ 
ตอนนั้นครับ แต่ต้องไปแบ่งกับเขต 3 ของแก้งคร้อนะครับ แบ่งกัน
ช่วยกันซ่อมกัน แต่เดี๋ยวนี้ท่านครับ ผมเคยพาท่านที่ปรึกษา ท่านลีโอ 
ไปดูแล้วนะครับ ว่าจุดนี้เป็นอย่างไร ซ่อมอย่างไรจุดไหน ท่านไปดูท่าน
บอกว่าอย่างไรครับท่านครับ ถ้าขนาดนี้มันซ่อมไม่ ได้ครับ มันต้อง           
รีไซกิ้งใหม่หมดทั้งแถวทั้งสายเลยครับ แต่ก็ใช้งบประมาณอยู่ในแผน
นะครับ อยู่ในแผนตั้งแต่สมัยที่แล้วนะครับท่านครับ แต่ทราบว่าตอนนี้
ทางเจ้าหน้าที่ได้ทำเรื่องของบประมาณจากส่วนกลางนะครับ  

/งบประมาณ... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาววิววิกา กล้าแท้ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมชาย จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งบประมาณ เก้าล้านกว่านะครับ ผมก็ภาวนานะครับ รัฐบาลยุคนี้สมัยนี้
นะครับ รอแต่ว่าเงินอุดหนุนจะมานะครับ ก็ถือว่ายังดียังมีความหวัง
นะครับ ว่ายังอยู่ในแผนยังทำโครงการขอรับการสนับสนุนงบประมาณ
จากส่วนกลางครับ นี่คือทุกเขตพ้ืนที่จะเกิดปัญหาเช่นเดียวกันครับ 
ฝากท่านประธานนะครับ ถึงผู้บริหารนะครับ ว่าอย่างน้อย เพ่ือน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ยังเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันยินดีที่จะร่วม
ด้วยช่วยกันครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ 
มีท่านใดที่จะสอบถามอีกไหมครับ เชิญท่านวิววิกาครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการเพ่ือนสมาชิก และแขกผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านคะ ดิฉันนางสาววิววิกา กล้าแท้ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 5 คะ อ้างถึงหนังสือ เลขท่ี ชย 76901/273 
องค์การบริหารส่วนตำบลบุ่งคล้า อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ ลงวันที่ 
4 เมษายน 2565  เรื่อง การขออนุญาตทำกิจการนอกเขตค่ะ                 
เนื่องด้วยถนนสายบ้านขวาน้อย เชื่อมถนนบ้านบุ่งคล้า สามแยก              
บ้านโนนหัวนา หมู่ที่ 8 ไปวัดตาลเดี่ยว รหัสสายทาง ชย.99 -001 
ถนนขององค์การบริหารส่วนตำบลบุ่งคล้า เชื่อมถนนองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด รหัสสายทาง ชย.ถ.1-0014 บ้านบุ่งคล้า เชื่อมบ้านกุดตุ้ม
ระยะทาง 8.940 กิโลเมตรคะ คือถนนทั้งสองสายทางนี้มีความชำรุด 
ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ เนื่องจากเหตุอุทุกภัยที่ผ่านมา ทางองค์การ
บริหารส่วนตำบลบุ่งคล้า จึงขออนุญาตพิจารณาทำกิจการนอกเขต   
คือขอซ่อมแซมถนนที่เป็นรอยต่อระหว่างตำบลบุ่งคล้า เชื่อม อบจ.ค่ะ
เพ่ือให้การผู้ใช้รถใช้ถนนได้รับความปลอดภัยนะค่ะ ทั้งนี้ก็จะมีการ
ติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่าง แล้วก็ป้ายจราจรด้วย จึงขออนุญาต และก็แจ้ง
มายังที่ประชุมเพ่ือให้ทราบค่ะ ขอบคุณคะ 
เชิญท่านรองสมชายครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่านหน้าส่วน
ราชการ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดตอบข้อซักถาม
ของท่าน สจ.วิววิกา กล้าแท้นะครับ ขออนุญาตที่ต้องเอ่ยนาม ท่านให้
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบุ่งคล้า ทำหนังสือเรียนนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ทำมาเป็นทางการนะครับ ท่านนายกก็คงจะ
อนุญาตนะครับ ไม่ต้องเสนอในสภาฯ นี้เป็นอำนาจบริหารนะครับ 
เพราะฉะนั้นให้ท่านนายกฯ ตำบลบุ่งคล้านะครับ ทำเรื่องมาเลยนะครับ 
แล้วทางเราก็จะลงไปดูช่วยกันสิ่งไหนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด                 
จะร่วมด้วยช่วยกัน ก็มาช่วยกันทำไม่เป็นไรนะครับ ก็ต้องขอบคุณ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลล่วงหน้าด้วยนะครับ ช่วยกันคน
ละไม้ละมือ ขอบคุณครับ  
 

 /นายกฤษฎา...  



๑๘ 
 

นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมปอง บัวพิม  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 

มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับเชิญท่าน
เลขาอ่านปิดประชุมสภาครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรื่อง ปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ 
2565 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 
2565 ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่
วันที่  10 กุมภาพันธ์  2565 ถึ งวันที่  26 มีนาคม 2565 และ
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง ขยายประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี 2565 ตั้งแต่วันที่ 27 
มีนาคม 2565 ถึงวันที่ 10 เมษายน 2565 นั้น บัดนี้ สมัยประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 
2565 ได้ครบกำหนด 45 วันแล้ว และอยู่ในห้วงระหว่างประกาศ
ขยายประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ประจำปี พ.ศ. 
2565 สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้พิจารณาญัตติต่าง ๆ 
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ดังนั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24           
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 จึงประกาศ            
ปิดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2565  ตั้งแต่วันที่  8 เมษายน 2565 เป็นต้นไป                
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 8 เมษายน พ.ศ. 
2565 นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ปิดประชุมนะครับ 

ปิดประชุมเวลา             16.30 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่  9  ประจำปี พ.ศ.2565  วันศุกร์ที่  8  เมษายน  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภาองคก์าร
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
    
                                                                               

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

/คณะกรรมการ... 



๑๙ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูตอ้ง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมอืชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กลา้แท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


